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Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση ΣΚΛΕ με την Αντιεισαγγελέα Αρείου Πάγου,  
κα Ευσταθία Καπαγιάννη, αρμόδια για θέματα ανηλίκων. 

 

 

Ιδιαίτερα εποικοδομητική ήταν η συνάντηση εκπροσώπων του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συνδέσμου Κοινωνικών λειτουργών Ελλάδος με την Κα Ευσταθία 

Καπαγιάννη, Αντεισαγγελέα Αρείου Πάγου με αρμοδιότητα στα ζητήματα ανηλίκων, η οποία 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 1 Απριλίου 2024, στον Άρειο Πάγο. Εκ μέρους του ΔΣ του 

ΣΚΛΕ συμμετείχαν η Πρόεδρος, Τριανταφυλλιά Αθανασίου, ο Γ. Γραμματέας Γεώργιος 

Λουκάς, η Υπεύθυνη Διαδικτύου, Αμαλία Γκώρου και η Υπεύθυνη Δημοσίων σχέσεων, 

Αγγελική Ρουμελιώτου. Επιπρόσθετα, στη συνάντηση συμμετείχε και ο Νομικός σύμβουλος 

του Συνδέσμου, Αλέξιος Παραράς.  

Τα ζητήματα που ετέθησαν εκ μέρους του Συνδέσμου αφορούσαν την έκδοση των 

Εισαγγελικών παραγγελιών και την αποστολή τους με τέτοιο τρόπο που να  διευκολύνεται 

το έργο της εντελλόμενης κοινωνικής υπηρεσίας. Η συμπερίληψη διευκρινιστικών 

πληροφοριών για το περιστατικό, η ενημέρωση των επαγγελματιών για την εξέλιξη της 

περίπτωσης, η ανάγκη για ταχύτερες διαδικασίες, η δημιουργία ταχύτερων και πιο άμεσων 

διόδων επικοινωνίας μεταξύ των κοινωνικών υπηρεσιών και των ευαγγελικών αρχών, η 

προστασία του περιεχομένου των εκθέσεων ήταν μερικά από τα θέματα που αναλύθηκαν. 

Στην ίδια κατεύθυνση, τα μέλη του ΔΣ αναφέρθηκαν στον όγκο των περιστατικών που 

καλούνται να διαχειριστούν με εντελώς υποστελεχωμένες υπηρεσίες και ζήτησαν την 

υποστήριξη των εισαγγελικών λειτουργών στον αγώνα που δίνεται από τον Σύνδεσμο προς 

όλα τα κέντρα ισχύος για την εμπέδωση της αναγκαιότητας ενίσχυσης του στελεχιακού 

δυναμικού. Η Αντεισαγγελέας, μάλιστα,  τόνισε ότι αυτός ο προβληματισμός έχει τεθεί και 

από τη δική τους πλευρά, σε κάθε ευκαιρία συζήτησης, ως απαραίτητη προϋπόθεση 

ουσιαστικής ανάπτυξης του πολύπλευρου έργου υποστήριξης του βέλτιστου συμφέροντος 

του παιδιού και την προστασία του από τους κινδύνους παραβιάσεων του.   

Ακολούθως, συζητήθηκε η ουσιαστική συμβολή που θα επέρχονταν για την  

αντιμετώπιση πολλών δυσκολιών, αν εφαρμοζόταν οι διατάξεις του Ν.2447/1996 που 

προέβλεψε τη λειτουργία Κοινωνικής υπηρεσίας στα Πρωτοδικεία καθώς η μη λειτουργία 
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τους επηρέασε με επιβάρυνση τη λειτουργία άλλων υπηρεσιών που αναγκάστηκαν να 

επωμιστούν αυτό το καθήκον πέραν των ήδη επαυξημένων αντικειμένων τους. Τέτοιες 

υπηρεσίες, όπως είναι ήδη γνωστό, είναι οι Κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων - ενίοτε και 

των Περιφερειών- που αναλαμβάνουν την εκτέλεση των εισαγγελικών εντολών διερεύνησης, 

τα Κέντρα Ψυχικής Υγείας που αναλαμβάνουν τις περιπτώσεις εκθέσεων ή και 

συνακόλουθων διαδικασιών δικαστικής συμπαράστασης, τις Εταιρείες Προστασίας 

Ανηλίκων που καλούνται να διαχειριστούν θέματα αναθέσεων κοινωνικών ερευνών σε 

ζητήματα επιτροπείας, αφαίρεσης γονικής μέριμνας κοκ. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης ετέθη και η υποστελέχωση ή και η παντελής έλλειψη 

λειτουργίας Υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής σε μεγάλο αριθμό 

Πρωτοδικείων της χώρας με αποτέλεσμα, είτε να επιβαρύνονται οι υπηρεσίες όμορων 

Πρωτοδικείων, είτε να δημιουργούνται σοβαρές δυσκολίες στην πρόληψη και αντιμετώπιση 

της νεανικής παραβατικότητας ή ακόμη και της εφαρμογής ποινών που αφορούν ενήλικες, 

όπως η παροχή κοινωφελούς εργασίας  κοινωφελής εργασία ως ποινή.  

Καταληκτικά. τα μέλη του Συνδέσμου αναφέρθηκαν στην αναγκαιότητα 

προτεραιοποίησης των εναλλακτικών μορφών εξωοικογενειακής φροντίδας, όπως η 

αναδοχή, έναντι των παλιότερων μοντέλων όπως η ιδρυματική περίθαλψη. Η 

Αντεισαγγελέας συμφώνησε απόλυτα σε αυτή την οπτική όπως και στην πρόταση να γίνει 

επικαιροποίηση της σχετικής ενημέρωσης των Εισαγγελέων που χειρίζονται θέματα 

ανηλίκων.  

Ως επισφράγιση όλων των παραπάνω, κοινό τόπο συζήτησης των δύο μερών 

αποτέλεσε και η ανάγκη δημιουργίας πρωτοκόλλων που θα υποβοηθούσε τόσο το έργο των 

Εισαγγελικών αρχών όσο και το έργο των Κοινωνικών υπηρεσιών, ενισχύοντας την κοινή 

γλώσσα και απλουστεύοντας τις διαδικασίες. 

Η συνάντηση έκλεισε με τη δέσμευση, τόσο των μελών του ΔΣ όσο και της 

Εισαγγελέως, να συνεχιστεί η εποικοδομητική συνεργασία με στόχο να αξιοποιηθούν ήδη 

υφιστάμενα στοιχεία και να συλλεχθούν νέα, τα οποία θα υποβοηθήσουν την κατάρτιση ενός 

πρωτοκόλλου διεπιστημονικής συνεργασίας. Παράλληλα, δε ο Σύνδεσμος δεσμεύτηκε στην 

αποστολή υπομνήματος όπου θα αποτυπώνονται όλα τα σχετικά ζητήματα με παράλληλη 

ανάλυση αιτημάτων και αναμενόμενων οφελών. 

  

 


